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Oggetto: Interrogazione n.933/A sulle politiche dell'accoglienza e sulla necessità di 

contrastare i flussi d'immigrazione clandestina dalle coste algerina verso 

l'Isola. Risposta. 

In riferimento all'interrogazione in oggetto, trasmetto la nota n.18404 del 31/01/2017 inviatami dal 

Ministero degli Affari esteri e della cooperazione internazionale. 

Con i migliori saluti. 
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SEGR - UNITA' DI COORDINAMENTO 

DGIT - D.G. ITALIANI ALL'ESTERO E LE 
POLITICHE MIGRATORIE 

DGAP - D.G. AFFARI POLITICI E SICUREZZA 

PRESIDENZA REGIONE SARDEGNA - PEC - PRESIDENZA@PEC.REGIONE.SARDEGNA.IT 

Oggetto RAS-PROT. N, 20 W 8 2 9 3 INTERROGAZIONE N.933/A SULLE POLITICHE DELL'ACCOGLIÈNZA 
E SULLA NECESSITÀ DI CONTRASTARE l FLUSSI 

Riferimento NOTA DI CODESTO UFFICIO DI GABINETTO N. 0008293 DEL 19-12-2016 

Testo in riscontro alla richiesta di notizie relativa alle politiche dell'accoglienza ed alla necessità di 
contrastare i flussi di immigrazione clandestina dalle coste algerine verso la Sardegna di cui 
alla nota in riferimento, si forniscono i seguenti elementi informativi, d'intesa con la Direzione 
Generale per gli Affari Politici e di Sicurezza di questo Ministero. 

L'Algeria, tradizionalmente un Paese di origine dei flussi migratori, sta diventando sempre più 
un Paese di transito e di destinazione di migranti provenienti dall'Africa subsahariana. 

I flussi provenienti dall'Algeria, di dimensioni comunque contenute, registrano negli ultimi 
tempi un aumento. Si tratta in generale di cittadini algerini che si imbarcano nell'Est 
dell'Algeria (Annaba) per raggiungere la Sardegna. 

Più in generale, dal 1° gennaio al 31 dicembre 2016 sono sbarcati in Italia 181.436 
migranti, in aumento del 17,9% rispetto al dato del 2015 (153.842). 

Di questi, 1.168 migranti sono giunti provenienti dall'Algeria attraverso 81 sbarchi nel 
corso dell'anno, meno dell'1% del totale, ma in aumento rispetto al 2015, quando 
erano sbarcate 321 persone. 
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Giova sottolineare che, a fronte di 9.078 persone effettivamente sbarcate in 
Sardegna, 8.076 di queste sono state portate in Sardegna dopo attività di ricerca e 
salvataggio in mare, mentre solo 1.002 persone hanno raggiunto la Sardegna con 
propri mezzi. 

Dal 1° al 10 gennaio 2017 sono sbarcati in Italia 729 migranti irregolari. 46, 
provenienti dall'Algeria, sono sbarcati in Sardegna. 

La collaborazione bilaterale nella lotta all'immigrazione irregolare con l'Algeria, imperniata 
sull'Accordo sulla circolazione delle persone, riguardante la riammissione di cittadini italiani 
ed algerini nel rispettivo Stato di provenienza, firmato il 24 febbraio 2000 ed entrato in vigore 
il 18 ottobre 2006, si caratterizza per essere molto positiva. Sulla base anche di riscontri avuti 
in loco dalla nostra Ambasciata ad Algeri, le Autorità algerine dimostrano al momento di 
essere sufficientemente in grado di controllare i propri confini, nonché di contrastare, flussi di 
migrazione irregolare in partenza dalle coste. Tale risultato sembra essere avvalorato dalle 
attività della Guardia Costiera algerina, che, secondo le Autorità di Algeri, avrebbero nel corso 
del 2016 fermato circa 1.200 migranti. 
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